DER WALD

EIN QUARTETTSPIEL

SPIELREGEL

Am Spiel kdnnen sich beliebig viele Spieler
beteiligen, mindestens miissen es drei sein.
Zu Beginn des Spiels werden die Karten gut
gemischt und dann an die Spieler gleichmiBig
verteilt. Aufgabe der Spieler ist es, méglichst
viele Quartette, d.h. Gruppen von vier zu-
sammengehérigen Karten, zu bekommen. Dies
geschieht durch Umfrage nach den zu einem
Quartett noch fehlenden Karten. Ein voll-
stdndiges Quartett wird als Stich abgelegt.
Der Spielgang entwickelt sich wie folgt:
Der Kartengeber beginnt und fragt einen
Spieler nach einer Karte, die ihm zur Bil-
dung eines Quartetts fehlt. Hat nun der
Betreffende die gewiinschte Karte, so muB er
sie dem Fragenden iibergeben und dieser darf
seine Mitspieler so lange nach ihm fehlenden
Karten fragen, bis ein Spieler die gewiinschte
Karte nicht hat. Dieser darf nun selbst um-
fragen, bis er eine Fehlfrage getan hat usw,
Gewinner ist, wer am Ende die meisten
Quartette als Stich abgelegt hat.
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Erkidrung der Fachausdriicke

Die héheren Pflanzen sind alle Samenpflanzen.
Die Samen entstehen an den Bliiten aus der
Vereinigung minnlicher (4) Zellen mit weib-
lichen (). Die beiden kdnnen in einer Bliite
vereinigt sein oder auf einer Pflanze getrennt
oder endlich, seltener, auf verschiedene Pflan-
zen der gleichen Art verteilt sein.

In den beiden ersten Féllen nennt man die Art
yeinhdusig”, im letzten Fall ,zweihdusig” oder
sgetrenntgeschlechtig® (z. B. Eibe, Pappel).
Die niederen Pflanzen (Algen, Pilze, Moose,
Farne) sind Sporenpflanzen, d. h. sie pflanzen
sich ungeschlechtlich durch Sporen fort, die
fir jede Pflanzenart gleich sind.

Biatispreite heiBt das am Blatistiel sitzende
breite Blatteil.

Kernholz heifit: die innaren Jahresringe sind
dunkler gefarbt und meist harter (z, B. Kiefer,
Eiche).

Rostpilz. Viele mikroskopisch kleine schma-
rotzende Pilze sind ,wirtswechselnd®; z, B, der
SWeimutskiefernblasentost”. Er reift auf dem
Baum Sporen, die nur aui Johannisbeeren
keimen und die dort reifenden gehen nur auf
Weimutskiefern tiber und so weiter immer hin
und her,



